

盘点2018年度永康公安经典案例

冲在打击犯罪的最前沿,只为保护百姓平安

2018年,市公安局全局上下对各类违法犯罪活动始终保持高压严打态势,坚持做强打防主业,以打团伙、端窝点、断链条为打击策略,集中力量对影响恶劣、社会关注度高、群众反映强烈的案件进行攻坚。过去一年,全市案件警情同比下降9.18%,群众损失金额同比下降15.6%,破案率上升11.3%,抓获违法犯罪人员同比上升3.5%,两抢案件实现全破,命案连续13年保持全破,全市发案总数连年下降,治安大局持续稳定向好。新的一年,永康公安将继续保持对违法犯罪的严打高压态势,站在打击违法犯罪的最前沿,努力为人民群众创造良好的社会治安环境!

通讯员 吴丽丹

非法传销团伙连根拔起 解救120名被控人员



2017年下半年,永康公安民警在日常工作中发现,有群众被传销人员诱骗,被强行索要钱款,同时人身自由也受到了限制与迫害。市公安局迅速抽调经侦大队、巡特警大队、法制大队、基层派出所等部门精干力量,成立专案组,整合多警种力量联合开展侦查。经过几个月缜密侦查,专案组逐步掌握了该团伙涉嫌非法传销活动的相关证据以及活动情况。

2018年1月18日凌晨,市公安局组织警力,密切部署,迅速行动,摧毁了以匡某、董某等人为首的非法传销组织,端掉该组织藏匿在本市的11个传销窝点,刑拘25人,追逃3人,成功解救120名被控人员,查获涉案资金近50万元。

跨省奔赴千里追查 庆功中的诈骗团伙被一锅端

2018年3月6日,市公安局陆续接到两起以寻找工程合作商为由而被骗的报警。接到报案后,市公安局立即组织专案组展开侦查。经过侦查,专案组发现两起案件系同一伙人所为,并从一辆黑色轿车作为突破口,从湖北随州一路追到河北上蔡县,通过20多天、一千多公里的追查,最终查清了整个犯罪团伙情况。

2018年3月26日晚上19时许,专案组将正在举行庆功宴的诈骗团伙一网打尽,现场抓获6名嫌疑人,从嫌疑人身上以及车内缴获作案手机7只、银行卡、手机卡数十张,赃款现金6万余元,赃物黄金项链4条。

连盗十个奔驰车标博点赞 曝光案件受瞩目



2018年3月28日凌晨,民警成功抓获盗窃奔驰车标的犯罪嫌疑人,并从其家中找到10个被盗的奔驰车标,破获

系列性盗窃案件,并将10个车标全部归还给受害人。

此前,市公安局接到群众报案,停在西城街道某小区里的奔驰车车标不翼而飞。民警迅速开展侦查,经过监控倒查后发现犯罪嫌疑人及其驾驶的车辆。侦查民警迅速锁定该嫌疑车辆沿路追查,于28日早晨在一出租房成功抓获嫌疑人郭某,并当场发现10个疑似被盗的奔驰车标。经审查,郭某为了获取更多的抖音网友点赞,遂去偷奔驰车标,在两天内共作案十次。

最终,郭某因涉嫌盗窃罪被依法刑拘。此案件一经破获,新华社、人民日报、FM93交通之声等新媒体迅速转载,引发媒体和网友对短视频发布规则的热烈讨论。

不懈努力整合信息 最终擒获神秘大盗

2018年4月26日,市公安局破获了系列盗窃车内物品案件,犯罪嫌疑人应某与其妻子金某被依法刑拘,并在其家中缴获了奢侈品包、手表、玉石挂饰、各类电子产品、各类高档酒等上百件赃物。

早在2015年,每隔一两个月便会出现具有小圆孔特征的盗窃车内物品案件引起了市公安局的注意。

此类案件案值不大,案发频率不高,但作案手段特殊,发案时间和地点并无特殊性。

为破获此系列盗窃案件,专案组通过各种方式整合信息,嫌疑对象应某浮出水面。刑侦、网警、行动侦查、巡特警、江南派出所的精干力量经过一个月的跟踪守候,于2018年4月26日晚将应某和其妻子抓获。

扫黑除恶不遗余力 铲除车贷恶势力犯罪集团

2018年3月,市公安局发现在金华范围内有数量较多的因车贷引发的敲诈勒索等警情。市公安局刑侦大队在进行专题会商后,决定成立专案组进行深入调查。经3个月的调查和证据巩固,初步查明了该车贷恶势力犯罪集团的犯罪事实。

2018年6月8日,在相关单位的帮助下,市公安局组织120余名警力在义乌、金华、兰溪、永康等地,对该车贷恶势力犯罪集团开展集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人17名,查获尚未返还受害人的车辆90辆(价值1000多万元),以及大量档案、账本、定位器、屏蔽器等涉案物品。次月,17名犯罪嫌疑人因涉嫌敲诈勒索罪被依法逮捕。大部分车辆也由警方返还给被害人。

跨省抓捕一网打尽 破获电信网络诈骗案团伙



2018年7月30日晚,市公安局陆续接到多人报警,均称自己被人以交纳保证金在朋友圈推广广告拿返利的名义骗走保证金。接到报警后,市公安局立刻成立7·30网络诈骗专案组,抽调精干力量,积极调查取证,第一时间对案件开展侦查行动。

经初步调查,该案受害人较多,涉案金额达150多万元。最终,历时11天的分析研判、千里追捕,专案组将正在度假的网络诈骗团伙一网打尽。同年8月11日,全部涉案犯罪嫌疑人被悉数押解回永康。

找内鬼 精准打击 侦破侵犯公民个人信息案



2018年3月,市公安局成立专案组对一起广东辅警内鬼泄露车辆信息的案件进行侦查。在对该案的相关证据和线索进行梳理后,专案组整理出涉案的内鬼、中间商,并赶赴江西、江苏、河北等15省市进行抓捕。抓获的90名犯罪嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息罪,伪造、变造、买卖国家机关的公文、证件罪被永康警方采取刑事强制措施。

100多名警力,20个抓捕组,分赴全国各省市,上万里行程,每名嫌疑人数以万计的交易记录,最终,永康警方抓获并采取刑事强制措施的犯罪嫌疑人有90人,扣押涉案电脑24台,涉案手机等移动设备103部,收缴违规临时行驶车号牌1000余张,追缴违法所得50余万元,涉案金额上千万。

兵分两路千里追踪 破获千万微信红包赌博案

2018年8月中旬,市公安局江南派出所民警在日常工作中获得线索:从2017年9月至2018年8月中旬,

有人利用微信红包功能每天开设赌场进行赌博,涉案金额达上千万元,警方立即立案侦查。经过一个月的调查,永康民警扮成赌客等方式搜集和固定了大量的证据,锁定了周某、梁某、黄某某、陈某、黄某主要成员的身份。经过严密的部署,民警们兵分两路远赴广东和湖南摸准时机进行行动。

经过两天的摸点和蹲守后,两队摸准时机进行了行动。同年9月14日至15日,5名组织开设赌场的嫌疑人被成功抓获并刑拘,两地现场共查获作案手机17台。

雷霆出击不手软 摧毁屯盟山鸡黑恶势力



聚众斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索、开设赌场、非法插手民间经济纠纷、暴力讨债、充当地下出警队。2014年以来,屯盟山鸡团伙在永康称霸一方,造成轻伤6人、轻微伤20人,敲诈勒索金额高达200余万元。

2018年1月与4月,市公安局组织100余名警力两次对包括屯盟山鸡团伙在内的4个黑恶势力团伙实施集中统一抓捕。

历时半年,在市公安局的严厉打击下,这个黑恶势力团伙被彻底摧毁。警方共抓获犯罪嫌疑人29人,其中首要分子1人、骨干成员10人,查清聚众斗殴案件2起、开设赌场案件5起、敲诈勒索1起、寻衅滋事案件20起。同年10月底,29名犯罪嫌疑人全部被移送起诉。

火眼金睛 抓获公安部B级命案逃犯

2018年12月4日上午9时许,市公安局刑侦大队民警在西城街道一家彩票店内抓获一名公安部B级逃犯。经核实,这名男子正是公安部B级命案逃犯潘明滩,是广东省公安厅3年前悬赏了20万元的杀人通缉逃犯!

经审查,逃犯潘明滩如实交代了其于2015年10月在广东深圳抢劫杀害1人,并在指认现场时逃脱的犯罪事实。3年来,他在广西、云南、湖南、江西等地东躲西藏,并于2018年潜逃到永康。2018年12月6日,永康警方将潘明滩移交深圳警方。